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Az ipar 40%-al gazdagabb—a farmer 15%-al szegényebb...
CSAK ÁLTALÁNOS FELLENDÜLÉS ÉREZTETHETI HATASAT 
A MEZŐGAZDASÁGBAN — KANADA VEZET A VILÁGVÁLSÁG
BÓL VALÓ KILÁBOLÁSBAN? — A PRÉRITARTOMANYOKON 

MÉG A TAVALYINÁL IS NAGYOBB A PÉNZHIÁNY — 
EMELKEDETT EGYES SZAKMÁKBAN 

AZ IPARI TERMELÉS

Uj szövetségekről suttognak EurópábangAtlanti
Óceántól

Csendes 
Tengerig

anyagi kár pedig s tavalyelőtti 
két és félmillió dollárról egy és 
félmillióra esett.

NÉMET-FRANCIA VERSENGÉS A BALKÁNI BEFOLYÁSÉRT — MAR PARISBAN IS KERESZ
TET VETETTEK A KISANTANTRA? — BERLINNÉL KERESNEK MENEDÉKET A LENGYE

LEK ÉS OLAHOK A CSEHEK ÉS OROSZOK KERESZTTÜZÉBEN — A MAGYAR-LENGYEL 
HATÁR MEGVALÓSULASA VÁRHATÓ Junlus elsején látott napvilá- lel mindenesetre lényeges javu- 

got az ottawai hivatalos klmu- lást mutat.
Nemrég a londoni “Political t Ma Kína éppenugy tele van millió lengyel ünnepelte legng- j tatás, mely az ország közgazda- Talán legszembetűnőbb as 

Science Quarterly” egyik cikk-J bolsevik! agitátorokkal,' mint' gyobb királyát, aki története- sági helyzetét számokban tár- automobiliparban észlelhető fel 
írója részletesen Igazolta azt a' Franciaország avagy Amerika s sen a magyar Báthory István ja nyilvánosság elé. Ezzel egy- lendölés. Míg 1933 első négy hó 
rég ismert feltevést, hogy O-: rettenetes küzdelem folyik a volt. Május végén pedig az Idejüleg jelentik Géniből, hogy napjában 21.643 gépkocsit álll- 
roszország csak a japánokkal közmondásos — koncért. Ezt a 1848-as szabadságharc legvité- a nemzetközi gazdaság-kutató toltak elő az ország területén, 
vívott háborúban szenvedett su céh szolgálja a legújabb fran- zebb tábornokának, Bem 'Apó'- intézet becslése szerint Kanada a folyó év első négy hónapjában 
lyoe veresége után, tehát távol- cla-orosz paktum is, mely alap- nak emeltek szobrot Budapes-1 emelkedett ki leginkább a vál- több mint 48 ezer gépkocsit
keleti hóditó terveinek íeladá-! jában ingatta meg az eddigi kö- j ten, a törökverő Szobieszkiről Ságból és az ország területén' gyártottak, amivel az 1931-es
sakor vetette rá magát a szláv zépeurópai úgynevezett “egyen uccát neveztek el a magyar fő-j állítólag 40%-os javulás volna termelést is tuladladták. A kivi- 
népek felbujtására. A sok szem- suly"-t. Bulgária ugyan egye- városban, a lengyelek viszont a észlelhető. Erre a mindenesetre tel terén még szembetűnőbb a 
pontból még mindig gyermek-; lőre jelek szerint Páris felé húz, barátság viszonzásául visszate- hízelgő megállapításra azonban javulás, amennyiben tavaly alig 
korukat élő szláv nagyravágyón az oláhokat azonban már csak lephették a Lengyelországban méltán ráillik a "nesze semmi, több mint egy és félmillió dollár 
hozta létre végeredményben a Titulescu személye köti a kis- menedéket találó Pálos baráto- fogd meg jól” találó magyar volt a külföldre szállított kana- 
vllágháborut le, melynek lég- antanthoz. Újabban mindjobban kát. közmondás, amennyiben u- dal gyártmányú automobilok ár

áldozata, a érvényesül a német befolyás! Az európai hatalmi helyzet e- gyanc8ak kevés kanadai ma-] teke, az idén januártól április 
megcsonkított Magyarország Belgrádban is. a csehek szemér- zek gzer|nt közel marad 0_ gyár dicsekedhetik el azzal, * végéig pedig kereken öt és fél 
főleg azért szenvedett és szén-' mellen nemzetiségi politikája lyan á]land(') mlnt azt a ..béke.._ hogy a tapasztalatban is belga- millió dollárra rúg az exportált 
ved oly sokat, mert földrajzi pedig a lengyelek szemét na- szerződések okosai a saját ja- zolva látná a genfi tudósok fel- géperejű jármüvek értéke, 
helyzeténél fogva természetes gyonis kinyitotta és a német vukra kieszelték. A világ köz- fedezését, 
akadálya a telhetetlen pán- meg-nem-támadási szerződésre ■ véleménye márts sok mindent 
szláv törekvéseknek: békés szi- támaszkodva a Balti tengertől tisztán lát és ha a nagyhatal- 
get a háborgó tengerben. Kisázsiáig magukhoz szeretnék

ragadni a politikai Irányítást.

Que.f
A lrgtiM* vajat tér 
meló tartomány, kő 
Bei 1,400 Újteleppel.

* m

LÁDÁBA gyömöszölve, hol
tan találták meg szomszédai 
Smith peace-riveri ujtelepest 
szegényes kunyhójában. Mi
után a kegyetlenül meggyilkolt 
pionír pénzét sehol sem találták, 
az a feltevés, hogy rablógyilkos- 
ság áldozatául esett

HAMIS adatok bejelentése a- 
lapján tetartóztattak egy Selak 
nevű ujkanadást, aki polgárpa
pír elnyerése Iránti kérvényben 
azt áhította, hogy öt éve van 
már Kanadában, noha csak 
1932-ben érkezett az országba. 
Ez az első ilyen eset Montreal-

i

B. C. szerencsétlenebbbán.
Kikötött évente 8-9 e- 
ser gőzöe kereil fel.Ont.

Még a bankok által kifizetett 
Annyi kétségtelenül kitűnik a csekkek összege is jelentős emel 

hivatalos jelentésekből, hegy kedést mutatott áprilisban — 
áprilisban több mint 20%-al sajnos azonban nem a magya- 
nőtt a szénkitermelés Kanadá- rokkal sűrűn lakott területeken, 
bán. Kereken 808 ezer tonna fe-1 Az említett hónapban két és fél 
kete gyémántot hoztak elő a1 ezer millió dollárnyi csekk be- 

: keményen megdolgozó bányá-' váltását könyvelik el a pénzinté 
! szók ebben a hónapban, azaz zetek a tavalyi 1.900 millió dol- 
137 ezer tonnával többet, mlnt lárral szemben, ami 36%-os 
1933 áprilisában. Természete-1 emelkedést mutat. Igen ám.

*rebány«ból UH* 
mint egy billió dol
lárnyi Mecset hős
ük felszínre.

ELÍTÉLTE a csendőrség ar
cátlan taktikáját Brigbouse ren 
dőrblrája, aki megállapította, 
hogy hivatásos besúgók felje
lentése alapján érik tetten a ti
los szeszárusltással foglalkozó
kat. Legutóbb két kínai vádlott 
elítélését tagadta meg az igaz
ságos rendőrbiró, ehelyett a be
súgókra mérvén ki büntetést.

mák — ujjaik megégetése után 
— nem is hajlandók egyelőre 
belenyúlni a középeurópai da
rázsfészekbe, annyi bizonyos, 
hogy már senki sem venne mér
get a jelenlegi határokra. Még 
Párisban is számolnak a kisan- 
tant kimúlásával és az elkerül
hetetlen — revízióval. A kérdés Ben Nova Scotla ismét vezet e-' csakhogy míg az Iparral foglal-

zen a téren, 401 ezer tonna tér- kozó vidékeken — főleg az évek 
meléssel; majd Alberta követ-j óta felhalmozott áru értékeslté- 
kezik 244 ezer tonnával, British se révén aránylag kevés kladás- 
Columbia 100 ezer tonnával, sál — nagyobb forgalmat bonyo 
Saskatchewan 33 ezer tonnával litottak le, a mezőgazdaság még 
és New Brunswick 20 ezer tón- f szomorúbb helyzetbe került, 
nával. Elég sajnos, hogy míg mint egy évvel ezelőtt, 
áprilisban csak 8 ezer tonna ka- Még British Columbia is egy 
nadai szenet szállítottak kül- harmaddal nagyobb csekk-for- 
földre, a behozatal meghaladta galmat mutat ki, mint tavaly, a 
az 574 ezer tonnát, mely nagy- három préri tartományban az 
részt az Egyesült Államokból 1933 első négy hónapjában köz
jött az országba.

tok kikötőjébe erődítmények Ugyancsak örvendetes emel- lyett az idén április végéig csak 
' gyártásához szükséges nagy kedés észlelhető a szövőipar-1336 millió dollár értékű csekket 
1 mennviséffíí cementet baió77on bán. Bár Kanadában nem sok— váltottak be a bankok. Mig té

ri adgyI ko kal több 8zövött áru kelt el- hátKanada Woző
HADGYAKORLATOZNAK A FRANCIÁK OLASZORSZÁG annvira le köt fit ft* a rsanat mint tavaly, 1934 első négy hó- részein tényleg 40%-cs javulásME0NAAC^BfJI/AMATOES r^áMáT- ̂ rvLIK AZ; rrnunicS'szmi L^yTce- "apjában kétmillió dollárra, az- tapasztalható az áruforgalom-

Amfc.KiK.Ai i-iAU5>fc.Kfc.G le i sőaivia i nagv i mentet Arábia inrlia és Kína az kétszeresére emelkedett a bán — nem úgy a munkapiacon!
CSAPAT-ÖSSZEVONÁSOK SZIBÉRIÁBAN | megkermésév^, tengeren jut külföldre eladott kanadai sző- - a farmernek a szárazság és

Mire e sorok napvilágot lát- közvetlen New York alatt. U- tatták rendeltetési helyére. U- vött arl*k értéke. Egyedül ápri- főleg a sáska járás miatt meg-
nak, már egy hete kínlódik a gyanekkor olyan értelmű köz- gyancsak most került nyüyá- lisban 304 ezer dollárnyi kana- j van ugyan a munka- és kiadás-

Az elülső fedélzet napozás világ egyik legnagyobb nyava- leményt adott ki a washingtoni nosságra, hogy Argentint és dai szövött áru talált más or- többlete, de a jövedelme a ban-
céljaira is szolgál és ugyanott lyájával, a háborúra készülő- hadügyminiszter, hogy 40 ezer Ausztrália nagyobb mennyisé- szágokban vevőre, ami a tavalyi kok bevallása szerint is legalább
tánc részére van megfelelő hely.'déssel a Népszövetség kezde- újonccal 170 ezer főre emelik az! gü búzát szállít a szibériai o- áprilisi 146 ezer dolláros tétel- j 15%-al a tavalyi alatt marad.
A nagy étteremben egyszerre ményezésére alakult leszerelési Egyesült Államok szárazföldi rósz hadsereg részére, miután a 
130, a kisebb étteremben 30 sze kupaktanács. A sors maró gúny hadseregét. rossz termésből aligha fog jut-
mély, összesen tehát egyszerre jaként talán a világháború óta; a kiszivárgó hírek szerint a ni kenyérmag a távolkeleti la- 
160 személy étkezhet. A hátsó nem volt olyan puskaporos a németek is nagyban fegyver-! kósság részére, 
sétafedélzeten tágas társalgó- hangulat, mint most, amidőn a keznek. Legutóbb már angol és Mig a fentiek csak a “bizton- 
és dohányzóterem van. Társas-! leszerelés terén elért eredmé- amerikai repülőgépeket és mo- eág" érdekében történő esemé-
játékok céljaira megfelelő esz-] nyékről kellene már beszámol- torokat is vásároltak. A fran- nyék* sorolják fel, még sokkal
közök állanak rendelkezésre, a- ni. A fegyverkezési őrület miatt cják 64 millió dollárt költenek kedvezőtlenebb színben tünteti
kárcsak egy óceánjárón. már régóta halogatott konfe- légi haderejük modemizálásá- fel a Népszövetséget, békebiró-

A haló 3 hangszóró mo rencU elnöke’ az ideSlleg telje- ra; szárazföldi hadseregük pe- Búgot, leszerelési és ki tudja
dem rádiókészülékkel van fel- 8en Ö88zeroPPant Arthur Hen- dig a biscayai öböl mentén ju- milyen más konferenciát a

KOROMMÁ égett Deakin far- szerelve amelv az utasokat dereon eredmények helyett nlus második hetéig tartó nagy- Chaco sivatagban, valamint a mer három gymneke, a 11 éves nemcsak szórakoztató é^táíc- c8ak arró1 tudott beszámolni szabású hadgyakorlatba kéz- Kisázsiában kiújult háború. A 
Gordon, a 8 éves Lomé és a 7 zenével látjati hanÍm a rádió málus 29"lld megnyltó beazédé- dett, melyben a háborúskodásj Magyarország feldarabolásakor 
éve* Gladys, midőn kőolajjal va- híranyagátta közli úgy hogy ben' hogy “ elmult 15 év ^ legújabb technikai felkészültéé-, békés Ígéreteket hangozUtó 
ló tűzgyújtás folytán lángralob- M utasok az Aldunán te azon- soha8em volt ennyire kritlkus a ‘8 bemutatják. I nemzetközi kalandorok utódai
bánt a Netherhlll telepen épült naj értesülnek a budapesti rá- helyzet" Nem tétlenkednek az olaszok i maguk is bevallják hogy tehe-
kis taház. A családfő már künn dió által közölt eseményekről. Az amerikai kiküldött bán- sem.. Mussolini bejelentette, teUenek az o dok e8Se Bze™" 
dolgozott a földön, a megrémült Ezenkívül a közönséget útköz- K°ztatta' bogy az Egyesült Ál- hogy a leszerelési konferenciát ben. Brazília és Paraguay ép- 
édesanya pedig súlyos égési se- ben a látnivalókról s a neveze- lamok készséggel járul hozzá a máris halottnak tekinti és 82 P*" u8y el szeretné vágni egy
keket szenvedett, midőn pokró- teaebb helyekről és vidékekről a tava,y Júniusban nyilvánosság- millió dollárt szavaztatott meg torkát, mint a Hedzsáz és 
cokkal letakarva akarta meg- hangszórók utján tájékoztat- ra hozott angol leszerelési ja- két nagy páncélos cirkáló meg- 'emcn egy izt^n mar kibékült
menteni égő fáklyává változott j**. Két nagy fényszórót is sze-: vaslathoz- melyet még Német- építésére. A "Duce" kijelentet- ®ezegel- A "béke” tehát — ké-
szerettelt. reltek az "Erzsébet”-re, melyek orBzAg 18 magáévá tett Ezzel te, hogy a hadügyi kincstár 82 ul

a hajó éjjeli utazásának bizton- BZemben arró1 8X0 “m ,ehet- 
ságát lényegesen emelik. |kogy bármilyen nemzetközi bo-

í nyodalom európai földre csal
ja Ismét az amerikai hadsere
get. Oroszország nevében Litvi- 
noff még gyökeresebb megol
dást ajánlott: szereljen te az 
egész világ és akkor hajlandó a 
szovjet is eldobni a fegyvert.

BBSSBOROUOH főkormány
zónak állásába kerülhet, hogy 
Ingerült megjegyzéseket tett a 
százéves torontói ünnepségek 
egy kis szépséghibájával kap
csolatban. Mary Plckford toron
tói születésű fllmszlnésznő tisz
teletére ugyanis olyan óriási tö
meg gyűlt össze, begy a főkor
mányzót öt percre megvárakoz
tatta a fogadóbizottság. Sze
rencsére Steward polgármester 
nem vesztette el a fejét és Így a 
közvélemény az angol király he
lyettesének bocsánatkésérét kö
veteli.

A szlávok egyesítésének gon
dolata csendül ki a kommunis- Magyar szempontból már a-ta Oroszország vllág-prcpagan-
dájában is, csakhogy most már ^ 1® érdekesek ezek a fejle- 
a maguk céljainak megfelelően j mények, mert hiszen napról- 
nem csupán a szlávokat, hanem napra gyakrabban hallani a kö- 
a földkerekség összes népeit a ZqS magyar-lengyel határról, 
maguk szovjet-imperializmusa; a fentiekhez ha80nló né.
alá eieretnék hajtani. Ebben . ma már csak az, hogy mikor
mit sem különbözik Moszkva ihány váratlan fordulat könnyen derQ1 tel a nap B magyarra. Mert 
taktikája a cári uralométól és j valóra válthat. Az óhazában hogy felderül az bizonyos! Az 
mig elismerik, hogy évtizedek máris érezhető az uj politikai idő kétségkívül nekünk dolgo- 
kellenének ahhoz, hogy a kapi- átalakulások szele. Az évszáza- ] zik és nagy megnyugvással tölt 
talista pénzvilág segítségével dok óta 0,y bensőséges magyar-lhet el minden kivándorlót, hogy 
valahogyan rendet teremtsenek . . . , ., ! a Szülőhaza — mely még ma is
a fel sem épített, máris szét- engye ar g m n 8 r j otthont nyújt szeretteinknek —

sabbra fonódik a két sorsá- a páratlan nehézségeket le- 
ban egymáshoz annyira közel- küzdve: szilárdan kitart a nem-

Magyar hajó
— az Aldunán

Olcsó hajókirándulásról gon
doskodik a Magyar Folyam- és 
Tengerhajózási Részvénytársa
ság egészen modernül átalakí
tott “Erzsébet királyné" gőzöse rombolt országban—mégis hó- 
mely nem csupán a Csonka-Ha- ditó szándékkal nyújtják ki 
za dunamenti szépségeit, ha- csápjaikat, 
nem a magyar adófizetők pén
zén hajózhatóvá tett Aldunát is 
megismerteti az idegenekkel.

y1! mk Mán. álló nemzet között. Nemrég 30, zeti öncéluság utján.

kézen forgó 397 millió dollár he-1.304 lskolájábv 140 
ezer tanuló Jár évente KÉSZÜL A V1LÁG-„BÉKE”?A hálófülkék számát 128-ra 

emelték. A fedélzet alatti fül
kékben villamos szellőztetőké- 
szülék gondoskodik friss leve
gőről. Fürdőszobák, mosdófül
kék, zuhanyfürdő, még a legké
nyesebb angol igényelt és kielé
gítheti.

A REPÜIjÖPOSTA újra meg
indult Winnipeg és Emerson kö
zött, úgyhogy az Egyesült Álla
mok nagy városai, valamint 
Montreal és Vancouver felé e- 
zentul Ismét tetemes időmegta
karítást jelent az "Air Mail" 
közvetítésével lebonyolított le
velezés. Lapunk távoli tudósí
tóit ezúttal is felkérjük, hogy 
vegyék Igénybe ezt a modem le
véltovábbítási módot; az ounce- 
onként 6 centes repülőpostai bé
lyegköltséget készséggel meg
térítjük.

LEGÚJABB HÍREK
A RELIEF elégedetlensége miatt sztrájkoló albertal munkanélküliek 

szilárdan kitartanak elhatározásuk mellett. Drumhelleren példás rendben tart 
a sztrájk, Edmontonban azonban súlyosabb természetű összeütközésekre ke- 
rült a sor, midén a sztrájkolók megtámadták a városi krumpli-földön dolgozó 
reliefeseket. Brownlee tartományi miniszterelnök Calgaryban tanácskozásra 
hívta az albertai városok polgármestereit. Ezzel kapcsolatban az a hír szi
várgott ki, hogy Ottawa azért sem emelheti az Alberténak juttatott támoga
tást, miután Quebectől és Ontariótól is kénytelen lesz megvonni a relief- 
hozzájárulást.

A CANADIAN NATIONAL hamarosan be fogja szüntetni a forgalmat 
azon vonalain, melyek fenntartását a CPR közelsége nem teszi indokolttá. 
Mig ez a válság parancsolta Intézkedés nagy elkeseredést fog kiváltani az 
érintett vidékeken, az államvasut még így le több mint 100 millió dollár rá
fizetésre számit, noha remélik, hogy a bevételek összege meg fogja ütni a 
165 milliót.

Sask.
SÍ érrel ezelőtt még a 
North-Weet Terrl tö
rléshez tartozott

GYÖRGY király Junlus 3-lkl, 69-ik születésnapján a polgári és katonai 
hatóságok megtartották ünnepeégelket, kanadai szokás értelmében azonban 
a vasárnapra eső ünnep miatt hétfőn le munkaszünet voK. — A két napos 
ünnepen kiránduló motorosok gyorshajtása következtében több baleset tör
tént, az Egyesült Államok “Memória!” napján viszont 46 haláleset történt 
az országutakon. ■

A SASKATCHEWANI -Motor Vetilcleo Act" módosítása róván lénye
gesen megkönnyítik a gazdasági terményeket és állatokat száll.tó farmerek 
teherautóinak biztosítását. A lapzártakor érkezett reginai Jelentének szerint 
az olcsóbb biztosítást eredményező rendelet hamarcsan életbelép.

TORONTO százéves Jubileumi ünnepségein olyan el Ismerőét vívott kt 
az ottani magyarság felvonulása, amire a város vezetősége le büszke — mlnt 
azt Stewart polgármester szerkesztőségünkhöz Juttatott levele le bizonyltja. 
A Homyánszky Miklós nagynevű hazánkfia művészi Irányítása mellett festői 
népviseletben felvonuló magyar csoport dicséretes szerepléséről legközelebbi 
számunkban térünk ki részletesebben a késve érkezett helyi tudósítás alapján.

ARGENTÍNA, a lendoni konferenciát követeléseivel kudarcba kergetó 
délamerikai állam malmára hajtja a vizet az elemi csapásek serege. A világ
szerte pusztító szárazság és az észak-amerikai termés megmaradt részét fel
emésztő sáska járás arra készteti Kanadát, az Egyesült Államokat és Ausztrá
liát, hegy a már megállapított 110 milliós kvótán felül még 40 millió buehei 
búza kivitelét engedélyezzék Argentinénak.

A PROFIT-éhee nagytőke tulajdonában levő nagyvállalatok tűrhetetlen 
túlkapásait a “Companlee Act- törvény módosításával Igyekszik megnyir
bálni az ottawai kormány. Állítólag a -Marketing Act- egyes szakaszait le 
alkalmazhatják majd olyan értelemben, hegy a munkások és fogyasztók érdé

llé m támaszkodik többé az o- 
lasz adófizetőkre, amennyiben 
a fascista állam-kapitalizmus 
gazdálkodása folytán évenként 
8,500 millió dollár jövedelem 
halmozódik feL

ÉG A HARASZTI
Mig Saskatchewan bán jobbá

ra megfékezték a tartomány
ban dúló 38 erdőtüzet, B-C.-ben 
ismét lángot fogott a kárászt, 
Kelet-Kanadában pedig hatal
mas erdőtüzek dúlnak. A CNR. 
fővonalán is megakadt a forga
lom, amennyiben a legmoder
nebb acélkocsikkal sem mertek 
átvágni a Quebec, New Bruns
wick és Nova Scotla területén 
pusztító sistergő poklon. Az e- 
löbbi tartomány Olivér falucs
kájának 300 lakója maradt fe
dél nélkül

ÉH Alta.
■Mw &50I 

birka és 
sertésállományával 100 ÉVE, hogy Németország 

Schorndorf községében szüle
tett nalmler Károly lakatos, aki 
műszaki iskoláinak elvégzése ti
tán 1872-ben Kölnben az első 
automobilt készítette. Később 
Cannetattban kísérteti műhelyt 
ásítottak fel és sok évi nehéz 
munka után 1883-ban elkészült

A japánok hadi készülődése 
közismert. Kanadából is nagy 
mennyiségű ócskavasat szállí
tottak a távol-keleti szigetor
szágba, hogy ott háborús gyll-

UESZTŐ módon emelkedett a 
tűzvész folytán elhaltak száma.
Ilt. 1 M1_h.n —- L. kiU.Mn mA A békés nyilatkozatok, le

szerelési tervezget esek szó vizádig 1888 folyamán harmincán

Irr gait azonban egyenesen nevet- kolóeszközök gyártásához fel
ségessé tették a közelmúlt na- használják. Az azonban csak 
pok eseményei Május 81.-én most derült ki, hogy másfél évig 
Roonevelt elnök előtt nem ke- azért foglalt le az orosz szovjet 
vénebb, mint 100 amerikai hadi- minden használható fekete-ten 
hajó vonult fel a Hudson folyón geri hajóteret, hogy Vladlvosz-

a tartomány terüle-
kormány .az első Dahnter-motor, majd 

1885-ben az első motorkerékpár 
tűssé et for-| és egy évvel később az első mo- 
t évben, az torcnóenk.

I

keivel vleezeélők kezéből kivegyék ée szövetkezetekre ruházzák át egyez
közszükségleti árucikkek forgalomba hozatalát. Beavatott körökben erről. .
la suttognak, hegy Kanada megkísérli e dollár értékét az angol fontéhoz.

» értékceőkkenéeével száméivá.

í :&

Aa
twlea

i In

ásni
eftne Vf

af aM

ef

kytht
Hmngarim Ntw» Co.

Wr

w

dl

>

■jSSu >

Fel



itiatoS Winnipeg. Mán. 1934 Junlus 5.

Meghalt Montreal, Welland apostola félévben a telep lelki gondosé-| szeretet vendégséggel képcső- king fővárosban. As egyideig A1 / -X- * -_? 1 „t *
eát. míg Tiszt. Korira János latban rendezték as “Anyák Kínában uralkodó manchu-csá- U1CS0 pOIlar*$Ol lgCUS mi LUlIl 

más misexiós-teraletről Napja" ünnepséget, mely al- szár-ivadék életéért nagyon ag- 
kalommal talpraesett szónokin- gódnak Japánban, miután sast-

tnem:
rövid missziós atya te Takács Bonl

el- fáé testvért New Yorkban, Tala
jerő- mint as óhazában éló nővérét 

New Jersey ál- és kiterjedt rokonságát gyászba 
lembe 11 magyar plébános, a Szt. borította.

Az engesztelő szentmisét Wel 
landon Ft. Horváth Olivér ple- 

a montreali te fó- háncs kedden reggel %8-kor 
ként a weüandi katolikus ma- mutatta be. temetését a trento- 
gyaiaágot sújtotta érzékenyen. j ni püspök nagy papi segédlettel 
hiszen R. Hédly áldásos mükö-j Roebtingben végezte junlus el- 

hivek ragaszkodását, nején.
szeretetét érdemelte ki éveken A mindig jó kedélyű, azókl-

| mondó Jeromos atya nevéhez 
A 49 éves korában elhunyt fűződik, hogy a magyar feren- 

ferencrendi hitszónok édesapja j ceseket az itteni egyházi ható
szabómester volt * Veszprémj Ságokkal megszerettette s amer 
megyei Pápán. Felfedezve flá- re Járt rendjének a a magyar
ban a magasabb hivatást, gim- tágnak mindenkor elismerést, 
názlumha, majd pedig a poseo- megbecsülést szerzett j
nyl egyetemre küldte. Pappá iJr 
szentelése után Pozsonyban a 
magyar irodalmat tanította Ft 
Hédly, majd pedig a teológiára 
nevezték ki tanárnak, ahol hit
szónoklatot adott elő. 28 éves 
korában érte az a kitüntetés, 
hogy megválasztották a feren
cesek pozsonyi rendházának fő
nőkévé. 1916-ben a budapesti 
hadirokkant kórház 
lett, míg 1916 őszén, mint kato
na-lelkész végigjárta a rumán 
és olasz frontokat, ahol négy 
kitüntetéssel méltatták szolgá
latait.

A forradalom alatt Nagyka
nizsán 6 alakította meg a Ka
tolikus Kör és az Országos Ma
gyar Gazdasági Egylet ottani 
osztályát. 1922-ben Pipára he
lyezték át, honnan az angol 
franclskánusok többszöri sür
getésére kiküldték Amerikába.
1927 decemberében 
meg Chicagóiét, ahonnan mís- 
sios utjai alkalmával elkerült 
Montrealba s ott megszervezte 
a katolikus magyar hitközsé
get. Munkája gyümölcsét azon
ban soká nem élvezhette, mert 
a torontói érsek kérésére rendi 
főnöke a wellandl hitközség 
plébánosává nevezte kt.

Kurtán-furcsán elbánt a frsn kük a köz-, no meg a saját tor- 
cia-kanadal ledér felfogással alkuk éredekel iránt. Meg Is 
hajthatatlan skót farizeuskodás vazták Rhodea pénzügyin In isz- 
Quebec tartomány hiába kért, tér adócsökkentő javaslatát re- 
könyörgött évek óta Ottawában kord-idő alatt Miután azonban 
hogy az iskolák és kórházakj a bürokrácia szekere már las- 
megsegitésére engedélyezzék az sabban mozog, a törvény csak 
osztálysorsjátékot: az országos jutius elsejével lép életbe te Így 
törvényhozás kimondta az utol- addig mindenképen kénytele- 
só szót Eszerint a büntetőtör- nek lesznek 10 centet fizetni po- 
vénykönyv Idevonatkozó sza- harsaként a sörivás barátai 
kaszát nem módosítják és Így A sörgyárak az ottawai pénz- 
sem Quebec, sem pedig az ezen ügyminiszter állításaival szem- 
a téren szintén érdekelt Sáskát- ben kereken kijelentették, hogy 
chewan nem törvényesítheti a ^ sem lehet 6 centes sörről 
lutrit Lóversenyeken fogadni, mindaddig, míg további adóel- 
hamiskártyázni azonban ezután engedést nem kapnak úgy az 
is szabad — persze titokban! j Miami, mint a tartományi kincs- 

Már sokkal megértőbben Ítél- tár részéről Eszerint tehát az 
te meg az ottawai parlament a' egész nem más, mint “sok hűhó 
söradó leszállításának kérdését, semmiért” — már a sörfogyasx- 
mlnek révén 6 centért lesz po- tók szempontjából. Mert hogy 
havanként árusítható az eddig a sörgyárosoknak Jól Jön as adó 
10 centért mért gyenge kana- leszállítás, főleg ha a sör árát a 
dal sör. A honatyák ezzel is mai magas színvonalon hagy
megmutatták, hogy van érté-, ják, az egyszer bizonyos.

gondoskodnak.
Ugyanakkor gazdag szeretet- tok, szavalatok méltatták az; leges halála Ismét háborús han- 

a ünnep jelentőségét. A táradba- gúla tót keltene a háborgatott 
tatlan Bagu Áron egyházgond- Távol-Keleten. — U Japán ka
nok mondott végül köszönetét tona meghalt te 25 megsebesült, 
mindazoknak akik a saakatche- midőn Unni banditák kislklat- 
wanl "Debrecen" magyarságá- tak egy katona vonatot Muling 
nak ezt a feledhetetlen napot mellett 

Sz-G.

hunyt Ft Hédly
vacsorával vendégelték 
derék békevári magyar asszo
nyok a gyülekezetei az Ifjúság 
termében. Bt alkalommal a re
formátusokkal testvéries egyet
értésben élő magyar baptisták 
közül * sokan megjelentek. A szerezték.

Rend amerikai főnőké.

kai

NÉMETORSZÁG Breslau vá
rosának törvényszékén a múlt 

í hét végén kezdődött meg annak 
I a 11 kommunista szervezőnek a 
bűnügyi főtárgyalása, akiket az

N.

Tallózása nagyvilágbanét
DttAMBRIKÁNAK NEM KHU, SEM CSEH, SE. . , v v ,
JAPÁN — IDEGESSÉGÜKBEN ATLÖVÖLDÖZ- hf,n®p°^,8°rfn f
TOK A HATÁRON A BELGÁK — “KÁNIKULA A* előreláthatólag Junlus 10.-ig

VAN A DÉLI SARKON IS V ********
állítólag adatokat fog felsorm-

A Jackson Bamett névre hall- koztatni annak bizonyítására, 
gató vöröebörü Oklahoma ál- hogy a kommunisták Oroszor- 
lamban levő földjén 22 évvel ez- szág Igájába akarták volna bej
elölt olyan gazdag olajforr ásó- tani a német népet, 
kát találtak, hogy abból 20 mil
lió dollár jövedelemre tett szert.
A hatalmas örökséget a kor
mány Intézkedése értelmében
nem Bamett fehér felesége kap- j hidalták át a Moszkva és Kok- 
ja, hanem vöröebörü leszánna- tebel közötti 808 mérföldes tá- 
zottai között osztják szét.

AUSZTRIÁRA mindaddig nem 
tér vissza Ottó, míg az osztrák 
kormány vissza nem adja az el
kobzott Habsburg birtokokat. 
Ez ügyben Jenő főherceg máris 
Bécsbe érkezett és megkezdte 
tárgyalásait Mig ezek ered
ményre nem vezetnek, a Jelek 
szerint inkább az osztrák, mint 
a magyar trónra pályázó király
fi Belgium Stenockerzeel nevű 
helyiségben marad.

Mihályfi István.

BÉKEVAR. SASK. OROSZORSZÁG pilótái az 
egész világ érdeklődését ma
gukra vonták, midőn sikerrel

A környékbeli magyar gaz
dák valamennyien befejezték a 
vetést Bár kiadós esőre hala
déktalanul szükség van, a bú
za aránylag szépen fejlődött; a 
zab ellenben 
csak ki te 
kárt tettek a sáskák, melyek el
len mérgezett fürészpor hintésé 
vei Igyekeznek védekezni a gaz-

Kanadai találmányt szerelnek 
fel az óceánjárókra? j

A közelmúlt napokban az E- y A Whtte Star veJlala 
gyesült Államok keleti partvidé- pic" nevű 46 ezer tonnás riásgő- 
ke mellett történt borzalmas ha- zösének orrán alig találtak hor- 
jószerencsétlenséggel kapcsa- padást New Yorkba érkezése- 
latban Ismét felvetették annak a kor, noha a közelmúlt napokban 
gondolatát, hogy az egyik kana- valósággal kettészelte a “Nun- 
dai hajószakértő köd-kürtjét sze tucket" vllágltóhajót. A hét em- 
reljék fel a világ valamennyi beréletet követelő tengeri ka- 
tengerjáró hajójára és világító- tasztrófa sokak emlékezetébe 
tornyára. A tapasztalatok sze- juttatta az “Olimpic” testvérha- 
rint a kanadai sziréna még a jójának, a “Tltanlc”-nak tragé

diáját. Azóta nem történt hason
ló jéghegybe ütközés, míg a köd 
még ma Is sok áldozatot követel

volságot — az első lég-vonattal. 
Három motornélkül siklót kö-i már .fvkt*ap 

általában igén sok
keltlelkésze

ÍRORSZÁG Bantry öbléből 
május utolsó napján Indult ten
gerentúli útjára Graham ha
jóskapitány alig 7 tonnás vitor
lásán. A csónak alig 30 láb hosz- 
szu. A vállalkozó szellemű ten
gerész Newfoundland fővárosá
ban, SL John’s-ban szeretne 
partot érni még a nyár folya
mán.

lőttek ugyanis egy repülőgép
hez, mely a célpont felett en
gedte el a “vonat kocsijait”, mi
re azok minden baj nélkül le
szálltak.

t “Ollm-BRAZIL1A kormánya junlus 
elsejével teljesen beszüntette a 
japánok bevándorlását és a cse
hekét is megszigorította amyo-- 
nyiben ezentúl csak akkor en
gedi be az utóbbiakat, ha azok 
megfelelő pénzösszeget helyez
nek le biztosítékul, hogy a még 
be nem népesített területeken 
telepednek le.

dák.

A junlus 19-lkére kitűzött vá
lasztási harc előszele máris é- 
\ rezhető. Nagy a sürgés-forgás a 
I politikában és a képvlselőjelöl- 
itek egymásnak adják a kilin
cset Dr. Arthur mint pártonki- 
vtill, Cameron a CCF és a nép
szerű Patterson a liberális párt 
programjával Indult harcba. A 
magyarság nagy érdeklődéssel 
hallgatta meg a jeleöltek beszé-

PERZSIA, az iráni fensik 
nagy részét elfoglaló, 10 millió 
lakosú kisázsiai királyság éles 
összeütközésbe került a szom
szédos Iraq állammal a határ
menti olaj-kuíak kihasználása 
miatt Miután nagyrészben Ang legsűrűbb ködben is hallható,

amit a többi hangszóróról ne-

IRORSZÁG eltörli törvényho
zásának felsőházát és alkotmá
nyát máris előkészíti arra az e- 
setre, amidőn a köztársaság ki
kiáltásának kedveznek a kö
rülmények — mondotta de Va- 
lera, a Free State elnöke. Az ir 
nyelven “Saorstat Eireann” né
ven ismert szigetország négy és 
félmillió lakosának állítólag két 
harmada minden kapcsolatot 
meg akar szüntetni Angliával.

BELGIUM egyik határmenti 
erődjéből “véletlenül" német te
rületre lövöldözött a tüzérség. 
Tekintettel arra, hogy a löve
dékek nem okoztak kárt, a né
metek megelégedtek a belgák fi 
gyelmeztetésével, nehogy az 
eset megismétlődjön.

llába ‘szállítják a perzsa olajat, 
remélik, hogy az angol diplomá
cia tapintatosan ki tudja békl- 
teni a két országot

érkezett hezen lehetne állítani.

delt.
HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTÉSZKE
DŐ ELŐFIZETŐINKET KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPES

SPANYOLORSZÁGBAN bor
zalmas vasúti szerencsétlenség 
történt. Az egyik gyorsvonat 
mozdonyvezetője a pálya men
tén szórakozó kirándulók füty- 
tyét megállási jelzésnek vette s 
gyorsan rávágta a vészféket. A 
szomszéd állomásról időelőtt ut 
"nkinditott személyvonat veze
tője viszont nem tudta idejében 
befékezni szerelvényét 
megtörtént az 
mely 11 halottat követelt.

A United, Cbureh Kiplingen 
, nagy műkedvelő estet rende
zett, melyen Bender, Corning, 
Landsdowne és Widthorst leg
kiválóbb tehetségei Is felléptek. 

Ebben az Időben folytak aiA magyarságot ifj. Kovács Já- 
wellandl templomépltés élőm un

INGYEN KONYHAKERTICHILE délamerikai állam te
rületén január óta immár a ha
todik természeti csapás láto
gatta meg a sokat szenvedett 
lakosságot Két földrengés, két 
áradás és egy pusztító cyclone 
(ejtsd “szájklon") után Coro- 
nel kikötővárost úgyszólván tel
jesen elsöpörte a tengerár.

VETŐMAGVAKJAPAN történelmének legki
magaslóbb hőse, az igénytelen 
kis Togo admirális 86 éves ko
rában Tokióban elhunyt. Neki 
köszönheti Japán, hogy tenge
ren Is végzetes csapást mért az 
oroszkra 1905-ben és ezzel el
döntötte a távolkeleti politika i- 
rányát. Közvetve Togo admirá
lis idézte elő azt is, hogy Japán 
ma már nincs megelégedve az 
5-5-3 arányú tengeri haderő-el
oszlással sem és ugyanolyan 
flottát követel, mint Nagybritá- 
nia és az Egyesült Államok.

nos képviselte a műsoron, aki 
káiatai s hogy oly hamar elké- hatirozottan művészi szlnvona- 
szillt a templom, ebben orosz- |on zongorajátékával szó-
lánrésze Hédly plébánosnak ra)[oztatta a közönséget.
volt, aki időt, fáradságot nem 
kiméit, hogy célját elérje. A 
templomszentelés után mintegy 
négy évig, 1932 tavaszáig ma
radt Wellandon, mint plébános, 
mikor Is elöljárósága Cleveland
ija rendelte, honnan a trentoni 
püspök meghívására 1933 
augusztásában Roebllngben vet 
te át a* ottani magyar katolikus 
hitközség vezetését.

izétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!
mire 

összeütközés, Éppen a megélhetéssel folytatott nehézségek könnyítése céljából 
határozta el a "Kanadai Magyar Újság", hogy mindazon olvasóinak 
az Idén la teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha 
előfizetésének rendezése elmén két dollárt KÖZVETLENÜL a kiadóhi
vatalba beküld. Az egyik nagy kanadai magkereakedézael kötött megál
lapodás értelmében több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vető
magot küldünk ki postai bérmentesítéssel mindazoknak, akik ezt a kí
nálkozó alkalmat nem akarják elszalasztani. A tizennyolc fajta konyha
kerti vetőmag-gyűjtemény a következőkből áll:

1. BAB (zöld avagy vajbab), "Improved Golden Wax", 1 ounce aulyu 
csomag, különösen korai, egy láb magasra növö, bőtermő bokros fajta.

2. BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder" 1 ounce aulyu csomagban, 
egyike a legnépszerflü, korai fajtáknak, mely a legészakibb vidéken Is 
bőtermést biztosit.

S. HAGYMA (vöröshagyma) "Jellow ülőbe Danvers" 1 nyolcad ounce 
csomagban, bőtermő, télire la" nagyszerűen eláll.

4. KA LA RABÉ "Whtte Vlenna Kohl Rabi" ljS ounce, aamatos, nagy 
termést ad. nem fás. nem pudváa fajú, nyersen la Igen élvezetet.

5. KÁPOSZTA "Danlah Ball Head" 1|8 ounce, nem kevesebb, mint 1000 
fontot nyomó termést ad, haUlmas, kemény fejeket Ígér.

6. KUKORICA (csemege- vagy asztali tengeri) "Golden BanUm" 1 
ounce, elismerten a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 Inch hosszúm 
megnövő csutkán 8 soros lsletee termést ad.

Kívánatra eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk 
egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a 
kiváló fekete-szemű csemegét. írja meg a rendeléskor, hogy • Hatvani, 

avagy "Golden Bantam” kukorclamagot kívánja!
7. PAPRIKA (huaoa zöldpaprika) “Bull Noae or Large Bell" két láb 

magasra növö száron 3 Inch bosszú és 2 Inch átmérőjű édes zamatu 
gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, úgyszintén nyersen la kiváló.

8. PARADICSOM "Earllana", a legkiválóbb korai, gyönyörű vérvörösre 
éró fajú. mely idejében való kacsozás esetén Igen bótermó.

». PASTERNAK "Halt Long Ouemaev" 1|4 ounce, a Kanadában legjob
ban bevált, 10 Inch bosszú változat, amely égési télre eláll.

10. PETREZSELYEM, valódi tengerentúli "Turnlp Rooted Parsley", me
lyet meg sem vásárolhat a magkereskedésben. Gyökere Ízletes, zöld 
levele pedig valóságos tárháza az élet-erőeltő “VIUmln"-hik. Jó ma
gyar levee el sem képzelhető petrezselyem zöldje nélkül!

11. RETEK (sszUtl retek) "Sparkler Whlte Tlp", 1|4 odnce, a legroha
mosabban növő kerti gyümölcs" mely minden héten friss termést ad, 
ha blsonyos Időközökben vetjük.

13. SALAT A "Black Seeded Slmpaon" 60 láb bosszú sor vetésére ele
gendő, nagyfeJO, korai fajú, kiválóan gyenge minőségű.

13. SÁRGARÉPA "Chantenay Halt Long", Íjé ounce, a legfinomabb 
zöldségfélék egyike, melynek nyers állapotbaa való fogyasztása la 
Igen egészséges.

14. SPENÓT (laboda vagy paraj) "Bloomsdale or Savey" 1(4 ounce, 
a legkoraibb főzelékfélék egyike, melyet már a legelső Uvaszl napon 
elvethetünk, majd később utána vethetünk, hogy egées nyárra ellát
hassuk magunkat ezzel a rengeteg "vttamln™ Uplálóanyaggal rendel- 
kezd véleménnyel.

15. SÜTŐTÖK "Sugár Ple-Pumpkln" 10 Inch átmérőre növő cukor-édes 
csemege, mely nemcsak sütve, hanem sült-tésztában la elsőrendű.

lf. TOK (tőkkáposau) "Long Whlte Tralllng", tia fészekre elegendő 
mag, mely megfelelő gondozás esetén még ax északi vidékeken la 
kiválóan finom termést ad.

I 17. UGORKA “Improved Long Oreen", savanyításra a legkiválóbb fajta. 
I 18. VÖRŐ8RÉPA (cékla) 1|4 ounce, mely mintegy 36 láb hoeasn sor ve

tésére elegendő, télire la eláll.

A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŰ VIRAGMAGOKAT la 
I küldünk ki, szintén bérmentve, mindazoknak a honfitársainknak, akik 
I EGY és FÉLÉVI előfizetést, sasa 33 00-1 küldenek be kiadóhivatalunkba 
I as előbb felsorolt és a kővetkező magokért:

TIZENKÉT 8ZEBBNÉL-6ZEBB VTRAOFAJTA, úgymint 1. Buza- I virág (Bachelőre Butién), 1 Plazmák (Poppy) 8. Futóké (Cllmbere), I 4. Kék neteleju (Forget-me-not) 6. Mályva (Holyboeka) 8. Oroszlán I száj vagy tátika (Snapdragon) 7. Oizirőxaa (Aater) 8. Petúnia. I Rezeda 
I (Mignonéit) 10. 8 selma virág (Everleetlng), 1L gaerkáláb (Lerkspur) de 
I 11 Viola.

A magyar református gyü
lekezet teljes számban megje
lent a pünkösdi Istentiszteleten, 
melynek keretében Tiszt. Ko
vács Ferenc Tiszt. Kovács Já
nos segédletével 
osztott.

e
í A DÉLI SARK hőmérséklete 

alig néhány nap leforgása alatt 
72 fok hidegről fagypontra szál 
lőtt, tehát eszerint ott is “káni
kula” van. Az Egyesült Államok 
által bekebelezett “Llttle Ame
rica" rádióállomásának jelenté
se szerint “ilyen meleg télre 
még a legöregebb — fókák sem 
emlékeznek.”

a

SZERBIA fővárosában 600 
egyetemi hallgató tiltakozott a 
közoktatásügyi miniszter politi
kája ellen, majd napokig eltorla 
szólta a kapukat és a kirendelt 
rendőrséget azzal tartották tá
vol, hogy a hatalmukba kerített 
öt tanár meggyilkolásával fe- 
nyegetődztek. Miután a vlzveze 
léket elzárta az egyetemet be
kerítő karhatalom, a diákok 
megadták magukat mire 275-öt 
közülük börtönbe vetettek.

Úrvacsorát

Rév. Horn, a Presbyterian 
Church saskatchewanl és alber- 
tai superintendent-je május hó 
27.-én a gyülekezet előtt hirdet
te ki az egyházhatóság határo
zatát, mely szerint Tiszt. Ko
vács Ferenc látja el .a következő

Ott érte váratlan halála, a- 
mely az Amerikában élő rend
társain kívül — Bakos Ágoston 
trentoni, Horváth Olivér wel
landl plébánosok, Hajnal Zénó

MANCHUKUO, a japán fenn
hatóság alatt alakult újdonsült 
ázsiai állam ‘‘császára", a Hang 
Teh névre átkeresztelt Pu-YI 
tífuszban megbetegedett Hsln-

AZ EGYESÜLT Államok leg
gazdagabb indiánja halt meg 91 
éves korában Los Angelesben.

CSENDHÁBORITÁS koztatva legyenek az időről, ha- árnyékuk megnyúlt s mozdu- csém, oszt fújjad még itt a Fő
nem azért, mert egyik éjjel ott latlan volt, akár a nyárfáké, 
találták Dani uramat a Pinté
rék hlntóján, a hátulsó ülésen Dani uram süvegén.
horkolva. Kerekes uram is elha- j — Dani bácsi — mondta me- kém, hát hogyne tenném meg. 
jitotta a kalapácsnyeltt néhány- gint hangosabban, mert Dani — Egyet fújjál csak, mert 
szór, amikor is mély álomban ta uram elnyúlt, mint a megdön-, hogy már éjfél is elmúlt Csak 
lálták meg a szalmakazlak tövi- tött zsák. Úgy eresztette le az j egyet, aztán pihenj közben né-

öreget a padkára vigyázva, ne-
Hangos kürtszót rendelt el | hogy baja eSsék. 

hát a tanács. Fújta is Dani u-j — Mindig jó embere voltam, 
ram egy óráig szorgalmatosán, te is tudod Feri, ő is az volt én- 
mignem átadta Kerekes uram
nak, aki nem kisebb buzgalom
mal látta el tisztét.

így találkozott össze akkor 
éjjel a két legény Dani urammal.

— Jó estét.
— Adjon Isten jó estét. Csen

desebben legények. Iccaka van. sem.
A két legény megtorpant
— Micsoda?

— Jó — hagyta rá Andris és 
újat fújt a kürtbe.

Aztán, amikor Gál Zsófi háza 
elé értek, olyan szívhez szólóan 
szólaltatta meg Andris a kürtöt, 
hogy felébredt szavára az éjsza
ka. Csak állott a kis sötét ablak j 
alatt s fújta a kürtöt panaszé- 
san, nem is egyszer, nem is egy j 
lélegzetnyi szünetben, ahogy 
Dani bácsi mondta, csak egy- ( 
folytában, panaszolóan, a recse
gő, egyhangú kürtbe öntve szi-! 
ve minden vágyakozását.

Ferenc bökte oldalba végtére.
— Nyilas Teri ablakához is 

elmenjünk.
Andris helyeslőén bólintott. Sí 

mert nem lakott messze egy- ( 
mástól a két leány, a következő i 
pillanatban már ott hangzott fel j 
a kürt. Hanem akkor a Ferenc j 
szive melegedett fel erősen.

Odabent Nyilas Péter na-| 
gyot zökkent dühösen az ágyán. {

— Ejnye, de szívhez szólóan 
fújod nekem, Dani — gondolta ( 
mérgesen s fülére húzta a esi- j 
kos nagy dunnyát, hogy ne hall- j 
ja. Odakint tavasz volt. Illatoz- j 
tak az orgonák bódltóan a kéri- j 
lések mögött, szelíd kis széllel | 
Jött lassan a hajnal A csillagok 
fénye lobbant lassan, s uj fehér- 

| re meszelték a házak oldalát.
Tavasz volt, zengő, friss, erős 

tavasz.
De ezt már Nyüas Péter nem 

tudhatta. Hanem, amikor csak 
nem akart vég eszakadni a kürt
szónak a háza előtt, kinyitotta 
az ablakot s azon keresztül úgy 
odateremtette a véleményét Da
ni bácsiról, hogy még jó messze 
a templomig is odahallották a 
menekülő legények.

uccán vagy egy félóráig. 
Keményen koppant az ökle — Megteszem, Dani bácsi. JóIRTA: MARÉK ANTAL 

Nagy Andris és Bodor Fe
renc úgy éjfél felé kifordultak a 
kocsmaajtón, átölelték egymást 
aztán Nagy Andris rázendített; 

Látod-e babám, látod-e babám. 
Amott azt a nagy hegyet 
Tavasz volt. A földeken oda

kint zengve áradt valami miszti
kus erő. A kerítéseken túl már 
mindenütt kibuggyant ax orgo
na, hol fehér, hol meg Illa. A szi
vekben pedig bomlotton hasa- 
dozott a szerelem.

Mentek a szunyókáló kis fe
hér házak között, tele tüdővel 
dalolták végig as uocát, mert 
Igen nagy bánatot cipeltek ők 
kelten. Gál Zsófi volt az egyik. 
Nyilas Teri a másik. Hogyne da
lolnának, hazafelémenet, mikor 
ott visz el az ütjük a lányok há
za előtt éppen. Minek aludná
nak, amikor ők Ideklnt húsúinak 
a tornyos nyárfák között?

Hangos kürtszóval akkor jött 
velük xzemben'Danl bácsi, az 
éjjeli te. As teákat kürtöké éj
fél után egy óráig, aztán átadta 
a kürtöt Kerekes uramnak, aki 
reggelig fútta az Időt az alvó fa
lu süket füleibe. A rossz nyel
vek szerint a községi tanács a- 
sért rendelkezett Így, hogy a 
rabló vagy a tolvaj mindenko
ron tájékozva legyen az éjjeli te 
hollétéről, nehogy hívatlan ven- 

ütközzenek. 
Dekát ez nem Igaz, biztosan va
laki a
ezt ki hogy a tátinkat bosszant

va A

emberem volt maga mindig ne-

ben reggelenként. hány lélegzetnyit.
— Úgy lesz, Dani bácsi.
— Aztán ha egyet kondit a 

toronyóra, hát a templom felé 
szaporítsd a lépteid, mert ott 
vár már Kerekes uram a kürtért.

— Ott leszek — fogadkozott 
a legény.

Dani bácsi átnyújtotta a kür
töt Andrisnak.

— No, Isten megáldja, Da
ni bácsi.

— Isten megáldjon, Andris— 
integetett kezével az öreg fá
radton.

Ferenc is kalapot emelt Illen
dően, aztán elindultok a Fö-uc- 
cán a templom felé.

Felneszeitek a kertek ke
mény lépésük alatt, megrezzen
tek ax ablakok a kürt recsegő 
szavára. A csillogok már hunyor 
gatnl kezdtek, itt-ott már ka
kas kukorékolt az ólban. Az or
gonavirágok nehéz illattal léleg
zőitek s megrészegedve ébredez 
tok * korán halványodó éjeza-

nekem, hát akkor minek avat
kozik?

Az öreg megbillent fejjel he
vert a Molnárék kapujának dől
ve, csak a kürtöt szorongatta e- 
rős, bütykös ujjai közötti Azt el 
nem engedte volna egy világért

Ott állottak hárman az egyre 
szaladt ki jobban fényesedö estében. Azaz 

Nagy Andris hetyke Kis bajusza csak kelten, mert Dani bácsi ott
hevert még mindig ész nélkül a 

aszondom. lócán. Andris pedig egyre szó- 
longatta édesen. De az öreg meg 
sem moccant jó negyed óráig. 
Akkor aztán felnyitotta a sze
mét, ránézett a legényekre ran
goson, először az egyikre, 
után a másikra. S szólott Imi
gyen;

— Kemény kezed van, And-

alól.
— Iccaka van,

Bekter vagyok én, vigyázok a 
csendre Is, békám.

Nagy Atfdria átölelte Dani u- 
ram vállát és közelről, az arcá
ba hajlova kérdezte:

— Nekünk mondta-e ezt, Da
ni bácsi?

— Doni bácsi, — mondta új
ra szíveskedve, miközben szo
rongatta Dani uram vállcsont-

az-

ris.
1 — Látja Dani bácsi Ejnye, 

ejnye, hogy Így öeezekapaszkod
tunk.

Mert sajnálta nagyon az öre
get, ahogyan nagyokat nyögött 
fejét tapogatva a tavaszi esté

jeit-
— Csak egyig fújjátok, egy 

percig sem tovább — kiáltott u- 
tánuk még Doni bácsi onnan a 
lócáról Fejét tapogatta még 
egyre ott az öreg.

— Ne féljen, Dani bácsi 
kiáltotta viasza a legény te szá
ja elé illesztette a kürtöt.

— Jó ember ax öreg — mond 
ta Ferenc, de vissza nem nézett 
egy világért sem.

— Nektek hát, az ebadta.
Csendesebben menjetek, alusz
nak már ilyentájt. Csak az efaj- 
to csavargók kószálnak még a 
faluban.

Nagy Andris szava egészen — Hanem idehallgass, And- 
elérzékenyedett. Legezi veseb- ris.
ben sírt volna talán.

ben.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy miután e vetőmagvak 
aa nekünk le kisdiát Jelent, csakis azoknak küldhetjük meg az értékéé 
gyűjteményt, akik előfizetésük rendesése fejében két, azaz hárem dol
lárt közvetlenül kiadóhivatalunknak küldőitek be.

— Hallgatom, Dani bácsi — 
— Dani bácsi, — mondta te hajolt oda készségesen a legény.

K várt egy keveset, 
tájé- Ott állottak az éjszakában, hói kerek fél óra. Brigy édes ö-

fcy.*s. — Hátra van még az én Időm
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eimü kötetek postafordultával való megküldését kérném.
Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vl- 

gyázók éa azt az átvételtől számított két héten belül vissza
juttatom a "Kanadai Magyar Újság”-hoz a kiküldési posta
költséggel együtt Amennyiben nem tudtam volna két hét 
alatt kiolvasni a könyvet úgy egy heti haladékról néhány 
torban értesítem a "Mi Lapunk”-at Elismerem a kölcsöfő
könyvtár jogát hogy ellenkező esetben és a három hét eltel
tével mindenképen beszerezheti a könyvet előfizetésem ter
hére, amennyiben azt nem szolgáltattam volna vissza.
I

napján.1»4 hó

(aláírás)

(város) (tartomány)

vagy CAMP No

LUKACS LAJOS
10411—44Lh St.

Telepíttet Iroda — Pl-uxkOldte —

GEORGE SZABÓ
Hl Main Street. 

PdniktUddeek. hajójegyek, 
bevándorlási engedélyek

Melville Sask.
SÍPOS GYÖRGY

a Markét-tel nemben.

Lethbridge Alta.
SZARKA JÓZSEF 

«dd — «th A ve. South 
Plya la dgarettadohány. hüvely le 

papír la kapható.

Edmonton Alta.

MOLNÁR GYULA 
OM Male St. — “Home Cate" áttérem 
de Slllllrd. a magyarok találkozó he

lye. — Óhaza! áruk. dohány.

UKRAINIAN BOOK STORE
SH Qeeee St. Weat

Hamilton, Ont.
ALEX A. KELEN LIMITED
fiákjs — *44 Jamee Street Narth. 

Pdezkdldó. - bevándorlóéi oneodé-
tyek — Óhaza) árucikkek nagyban la 

Jegl le ház Jegyzi! ügyek.

Kitchener Ont.
8. JAROSZ

fU Kim St. Weat.
Wladgok — Folyóiratok. — Szivarok,

pipa le dgaretta dohány

Winnipeg, Mán.
SATURN IMPORTING CO.
Hiszi ni áve. a CPU szállodával 

közel z Main StreetLee.

CHERRY D. SZABÓ

áa

Toronto Ont.
UKRAINIAN BOOKSELLER6

824 Queen 8L West.

375 Hargrava St. Winnipeg, Mán.

-igMiután előfizetésem
rendezve van • Így a “Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés 
értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből

egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a..........

cimü kötetet kár

áéul. ha az már nem állna rendelkezésre, úgy a

szárnyú sólyom és a színes pillangók visszatérnek, Hyawathát 
már nem fogják Itt találni! A levegőbe foszlik az, mint a sok húros 
hangszer édes hangja, mely a sápadt leány ablakából ömlött elő.

— Ne beszélj ily szomorúan indus testvérem! — zokogott 
fel Minnehaha, lágyan átölelve a szenvedőt.

Hyawatha arcát elöntötte az élet pirossága. Szép szemei
be visszaköltözött a tűz. Felült fekhelyén és szinte csevegve kez
dett beszélni.

— Nem. Az ájulás csak Ideggyengeségére vezethető vissza. 
A méreg nem okoz azonnali fájdalmat. Csak mikor a vérbe felszí
vódott és a tagok megdagadnak, akkor lépnek fel a hasogató, ful- 
lasztó, égető fájdalmak.

— Mostani nyugalma éles ellentétben áll előbbi Izgatottsá
gával. Megmenthető talán az asszony?

— Remélem Igen!
— Úgy hát hivatalos ténykedésemnek végére Jutottam!— 

szólt az iratokat összeszedve a bíró.
— Intézkedjenek a hulla eltakarítása iránt — fordult a de-Az életerő utolsó fellobbanásal voltak e pillanatok. Az élő 

természet szedi össze végerőit a haláltusára.
— Az indián férfi, ha meghal, három holdfordulásig jár 

lelke az otthagyott vidékeken. Meglátogatja szüleit, barátait, har
cosait, vitézségének színhelyeit. Azután átvándorol az örök Va
dászat rónáira, ahol a vad bizton bevárja közeledtét, mert lelke 
nem vet árnyékot. Az indián leány nem él tovább a másvilágon. 
Visszajárnia is csak addig szabad, míg a rög meg nem száradt sír
ján. Mit keresne ebben a világban?! Ahonnan elköltöztek az Is
merőé arcok! Miért nedves a szemed Paradicsommadár?

— Nem gyermekem — szólt Andrea — az ember lelke ö- 
tök. Az enyészetnek nincs hatalma felette! Ml még viszontlátjuk 
egymást!

lektlvekhez.
Geromino előlépett a háttérből, ahol a feltűnést kerülve 

eddig tartózkodott.
— Egy szavam volna önhöz, Mr. Tycho.
— Nem érdekelnek az ön szaval. Én megbocsátottam ön

nek azokért, amit ellenem elkövetett. Beszélni valónk nincsen.
— Megbocsátotta azt, hogy kétszer önre törtem. Egyszer 

vassal, máskor tűzzel Ki imádkozhatni önért, hogy mind a két 
esetben megmenekült!? Mit törődöm a bocsánattal! Azóta súlyos 
dolgok történtek.

— Tudom, hogy a romlottság csak akkor látja biztosított
nak életfeltételeit, ha mlazmát terjeszthet maga körül De nekem 
nincs érzékem az ön világa iránt!

— Ne kényszeritsen arra, hogy lesüssem tekintetemet! in
gyenesen az Ön érdekkörébe vágó közléseim vannak. De nem vol
na erőm azokat megismételni Kérem olvassák fel vallomásomat!

— Ha úgy kívánja — szólt a bíró Tychora nézve. Ez vállat 
vont. A btró felnyitotta az Időközben összecsomagolt Iratokat, 
felütötte a Geromino vallomására vonatkozó részt és olvasni kez
dett. Tycho eleinte érdektelenül hallgatta a leírt vallomást, de 
türelmetlenül követte azt, mikor Geramlno a heart-lakel esetre 
tért át. Amikor a pokolgép elhelyezéséről szólott, alig türtőztette 
magát és előrehajolt, mintha az olvasó hangja Így hamarabb ér
né fülét, mikor a robbanás hatásáról szólott s rab.

— És a megingott acéltorony tetejéről egy leányka halál
ba kergető segélykiáltása hatolt le hozzám .. .

— Tycho hevesen rázta Geromino vállait.
— Föltetted gazságaidra a koronát! Bzt bocsássa meg 

■éked as Isten; ha van ereje hozzá! — szólt lelketátjáró hangon.
— 205 —

Hyawatha feléledő szemekkel nézett a beszélőre, de a tűz 
Ismét elhamvadt tekintetéből

— Nem. Az örök irgalom mindenkinek biztosítja a feltá
madást.

— Nekem Is?
— Neked is.
— Mit kell tennem, hogy feltámadjak?
— Hinned kell az Úrban és az ő kegyelmében.
— És ott leszel te is a feltámadáson?
— Én is, Minnehaha te!
— Fehér Sólyom is?
— Mindenki aki a földön valaha Is éli
— Fiatal Forgósáéi is?
— Az is!
Hyawatha gondolatai messzire elkalandoztak. Virágos 

rétről térhettek vissza, mert mosoly ült ajkán, mikor megszólalt: 
— Andrea! Andrea!

— 208 —
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is * Kswvaze hm um ka vau FOGLALÁS HELYETT AZ AMMAMCMOCZES TÖRVÉNYES VEDELHET már as Eaton áruházban | 
is ‘"bargain”-*ak hívnák, csak
hogy attól félünk, hogy as o- 
láh tüzérségi szerelvénynek e- 
iég borsos az ára és ei az oka 
annak, hogy a székely fiuk nagy 
része bizony csak bakának me
gyen ... Pedig, de nagyon szé
gyellik azt az oláh mundért — 
pláne három, négy esztendeig!

A TERMÉNYÁRAK KÖLT.
FELÖL EMEL*Munkás ADÓTERHEK CSÖKKEN 

TESET — AZ IRAM CIK
KEK • A VASÚTI FUVAR 
DIJAK LESZÁLLÍTÁSÁT!

Újság

^ Farmer Tudósító

ML FIZETETT MUNKÁT 
RELIEF HELYETT — ST 

MUNKAHETET, 
HOT ÓRÁS MUNKANAPOT

» munkanélküli- bal
ESETI- S OREOKORI OLE
TOOITAO ÖRS IÁ OOP Kt-
TERJESZTÉSÉT 
OZEMEK SZÖVETKEZE- 
TEKKt ALAKÍTÁSÁT — 
AZ UZSORA KIIRTÁSÁT!

KOZ
A KIHASZNÁLÁS BÜNTE-
TESZT — MUNKÁSKÉN.
VISELŐKET OTTAWÁBA!

FÉLSZEMÉT kiütötte a ér münk* Végül is a rendőrség se
gítségét vették igénybe, ahol 
megtudták, hogy legalább 1.500 
munkanélküli van Wlndsoron. 
Maga a rendőrfőnök ajánlotta 
nekik, hogy tehervonatrs ka-

ment-alapról felpattanó kavics.
midón Szabó József bonfitár-

KULÖNVONATOK INDULNAK| 
EURÓPA ORSZÁGAIBÓL

Budapesten tartották ülésük
kel kapcsolatban valamennyi 
európai ország hivatalos menet- 
jegyirodájának vezetői Meglá
togatták a magyar fővárost és 
Ígéretet tettek arra, hogy a jö
vő esztendőben mindegyik egy 
turistákkal teli külön vonatot In
dít Magyarország felé.

síink a manltobal Mlddlechurch 
melletti Graaamere relief-tábor
ban dolgozott. A szerencsétle
nül Mrt derék magyar munkást paszkodva Igyekezzenek vissza-1 razság által sújtott területek ottawai vizsgálaton megáll* pl- 
Wtnnipegre küldték be kórházi jutni a prérlre. állat-állományát a három pré- tották. Mégis 15 millió dolláros
ápolásra; a legnevesebb szem- • ritartomány kormánya. Hir sze- tiszta jövedelemre tettek szert
orvosok sérült szemét műtéttel ORVOSI felülvizsgálás alá rint Saskstchewanban és Manl- és ugyanekkor kiforgatták a 
eltávolították, nehogy másik vetik a közsegélyen élő családo- lobiban a legsúlyosabb a hely-; nehezen megdolgozó állatte- 

is megvakuljon. A aakat is. Az egészségeseket kő- rét és amennyiben a vasutak; nyésztöket. A kisebb husfeldol- 
Workmen's Compesatlon Board nyörtelenül dolgoztatják, vagy nem sietnek a szorongatott gaz | gőzök azt is felpanaszolták, 
munkás-betegsegélyző még hó- pedig megvonják tőlük a re-, dák segítségére, pótolhatatlan hogy a nagyüzemek a kész áru 
napokon át figyeltetni fogja Uefet, ha nem hajlandók dolgoz- kár éri az állattenyésztést mi- előállítási költségen aluli érté- 
8zabó megmaradt szemét és ni Winnipegen 14 esetben von- után a prérik legjobb dél-1 kesltésével tönkretették őket Is. 
csak azután dönt kártérítési ü- tik már meg a reliefet, a Bégé- vidéki legelőit Is sivataggá vál- 
gyében. Szlaby Pál lyen levő 1,968 család közül toztatta a kánikula.

100 EZER 16 és szarvasmar- feldolgozó vállalatok, mint a 
ha megmentése érdekében é- Stevens kereskedelemügyi ml- 
•zakra akarja szállítani a szá- niszter által kezdeményezett WINNIPEG. Mán.

A “Magyar Nőssövetség" Jú
nius 7.-én, csütörtökön este 8 
órai kezdettel tartja rendes ha
vi közgyűlését a Független Ma
gyar Egylet MacDonald A ve. 
118 szám alatti nagytermében. 
Minden tagot szeretettel meg
hív a

szemére

VEZETŐSÉG

A fekete-himlő megölt egy magyar 
menyasszonyt a tengeren

HALÁLOS RAGÁLY RAGADTA EL A DRUMHELLERI VŐLEGÉ
NYÉHEZ UTAZÓ BALOGH ETELKÁT — SZOMORÚ MAGYAR, 
TEMETÉS HALIFAXBAN — HOGY TÖRTÉNt A FERTŐZÉS?

ne a tenger hullámaiba temes
sék el Balogh Etélkát így az
tán á hajó kikötése után, Hali
fax temetőjében helyezték örök 
nyugalomra a tragikus körül
mények között elhunyt magyar 
lányt.

Mint Nagy Bertalan írja, Ba
logh Etelka tarsolyában $57.35 
készpénzt találtak, bőröndjében 
pedig egy $1,000 és egy $875 ér
tékű pénzutalványt Miután as 
elhunyt még nem esküdött meg 
vőlegényével, a teljes összeget 
Visszaküldték óhazai rokonai
nak. A dolognak ez a része ért
hető. Sokkal nagyobb baj mu
tatkozik ellenben a ragályos 

j betegség kitörése körül. Ilyen
nek egy óceán járón nem volna 
szabad előfordulni, hiszen ép
pen ezért vetik szigorú vizsgá- 

| lat alá hajóraszállás előtt aa 
1 utasokat. Ez ügyben bővebb a- 
datokat kértünk Nagy honfi
társtól, hogy az Illetékes hajóa- 
társaságtól Is beszerezzük a 
további felvilágosításokat.

Az események krónikása 
Az albertal Drumhelleren la- már nem egy szlvettépő kiván

dorló-tragédiát tárt a “ml la- 
Etelka szintén megbetegedett, púnk” olvasóközönsége elé. De 
Bár mindent elkövettek meg- alig lehet elképzelni szomorúbb 
mentésére, nem tudott rajta se- történetet, mint a fenti, mely 
gltenl a hajó orvosa. A gőzös egy tavaszi életkedvvel a nagy- 
már közeledett Nova Scotla világnak nekivágó magyar lány 
partjaihoz, midőn a lázálomban haláláról számol be. A szive vá- 
levő fiatal magyar mennyasz- lasztottját repesve váró jegyes 
szony vőlegényének nevével az nem Is Jelenhetett meg a teme- 
ajkán kilehelte lelkét. Az egész lésen és csak gondolatban küld- 
hajón óriási részvéttel kísérték betett koszorút a délalbertal 
a szerencsétlen teremtés sorsát, Drumhellerből a 2,325 mérföld- 
az utasok kérésének engedve, a nyíre levő Halifax temetőjének 
kapitány meg Is engedte, hogy! frissen hántolt sírjára. '

VIGYÁZATLANSÁG követ
keztében esett hivatása áldoza
tául egy Prlnce Albert melletti 
farmer. Elmulasztotta ugyanis 
leállítani traktorjának motor
ját, midőn a kapcsolószerkeze
ten javítást akart eszközölni A 
nehéz acélszörnyeteg alá búvó 
gazda alaposan ráfizetett gon
datlanságára, amennyiben a 
hajtószerkezet önmagától be
kapcsolódott és a megindult 
traktor keresztülment rajta és 
most a halállal vívódik.

WIXDSOR ontariói határvá-j AZ, ADÓFIZETŐ hiztulajdo- DOLLÁROS búzát sem je- 
roska pénzéből teljesen kifogy- “°*°k közül kereken 1,600 je- gyeztek tavaly augusztus óta a 
va ért négy saskatchewanl mun 1(;ntkezett * Winnipeg! városbá- chicagói gabonatőzsdén. A szlv- 
kás, akik megtakarított dollár- hogy adótartozásának lég- szorongva várt e8Ö elmaradását 
Jalkon automobilt vásároltak, alább egy részét valamely koz- nem pótolták a helyi záporok és 
hogy a “Bordér City”-be jussa- '""okában való részvétellel le- az eg(igz vUAg0n pusztító szá- 

Azt hallották ugyanis, dobolhassa. A városi tanács- ^^g következtében a winnl- 
hogy Wlndsoron megindult a nak *By meSlehetÖBen kemény pe(jjg tőzsdén is 80 cent fölé e-

dlót kell feltörnie: az adó he- raelkedett a buza bUshelenkéoti 
Ivett ingyen-munkások ajánl- ^ra 

| koznak, a be nem folyó adóból 
! eltartandó munkanélküliek vl-'

Felkérem as alant (.Lorettákat, szont immel-ámmal 
ho*y saját érdekükben kólóljék ctmü- 
két na alulírott magyar klr. konzulá
tussal.

Az óhazai látogatóból Kana
dába visszaérkező Nagy Berta
lan honfitársunktól értesülünk 
arról a megrendítő tragédiáról, 
mely a nyílt tengeren derékba 
tört egy fiatal magyar életet. 
Balogh Etelka szép remények
kel indult útnak Budapestről és 
Nagy Bertalannal egy hajón 1- 
gyekezett Kanada felé. Már na
pok óta a nyílt tengeren szelte a 
gőzös a habokat, midőn többen 
gyanús tünetek között megbe
tegedtek.

A hajó orvosa végül Is megál
lapította, hogy ragályos fekete
himlő járvány ütött ki az uta-j 
sok között. Minden bizonnyal 
valamelyik utasban lappangó 
bacillusok fertőzhették meg az 
arra hajlamosakat, kikre nézve 
veszedelmet jelentett a rettene-1 
tes kór. Azonnal elkülönítették 
a hajó egy részét, oltottak, fer
tőtlenítettek, egy szóval meg
tettek minden óvintézkedést, 
hogy a többi utas meg ne kapja t 
a bajt

nak.

KONZULI KERESTETÉS
ARZÉN-mérgezésben 

i halt WUllam Webber 19 éves 
Garbón, albertal farmer, mint
egy figyelmeztetve a sáskahad

megismerik
csak el a város azon vitatott jo
gát, hogy az ellátás fejében itt- 
ott megdolgoztatja a reliefen le
vőket.

szedelemre. Az olcsón beszerez- . „ „ .. , .len, hogy a családos városi mun
kanélkülleket államsegélyezés
sel vidékre telepítsék. Az erre 
fordított összeget a már farmon 
levők között akarja szétosztani 
a FÜL, a hatóságok viszont azt 
hiszik, hogy az egész csak bol- 
sevlkl taktika annak érdekében 

HOZZÁÉRTÉS nélkül bonyo- hogy az elégedetlen és munka 
litják le a vágóállatok vásárlá- nélkül reliefet élvező proletá- 
sát a nagy “packing”, azaz hús-1 tus sorait meg

Bak Ferenc, Martonyl. Beres- 
nyák Ferenc nős Martiako Má
riával Beresnyák László nős 
Szanlszló Magdolnával. Boskár 
József. Ftezll Gyula Gyepükaján. 
Hajdú János Bodrogkisfalud. 
Horváth János Szil Horváth 
Sándor Mohatanya. Imre And
rás Nagyecsed. if. Juszku Fe
renc Kékese. Kacsenkó Ferenc 
Galvács. 8. Kulcsár Sándor, Cal
gary, Alta. Márkus Pál Szendrő. 
Molnár Antal Pinc. Niki Ferenc 
nős volt Müller Máriával Paks. 
Pap János Megyaszó. Szászfái 
Ferenc nős Rescsánszll Júliával 
Galvács. Szklba Julianna férj. 
Peta Tóth Józsefné, A bőd. Tu- 
rucz Lajos Vámospércs. Vlncze 
Gyula és Vendel, örvény. 42-4

MAGYAR KIRÁLYI KONZULÁTUS 
Reyal Hungárián Consulate 

629 Reyal Bank of Cinadi Bulldlng 
WINNIPEG, Mán.

BRITISH Columbia nemrég 
hivatalba lépett liberális minisz
terelnöke nem erősítette meg a- 
zon híreket, mely szerint a csen 
des-tengerl tartomány augusz
tus elsejével megszünteti a je
lenlegi relief-rendszert és — az 
egészségileg 
eltekintve — csakis azoknak u- 
tal ki továbbra is közsegélyt, a- 
klk megdolgoznak ellátásukért

hető gumikesztyű nélkül nem 
tanácsos mérgezett fürészport 
szórni, még kevéshf keverni, 
miután az arzén a bőrön ke-1 
resztül is behatolhat a szerve
zetbe.

alkalmatlanoktól

ne gyöngítsék.

LEVÁGTÁK a reliefet, még 
pedig három tagú család eseté
ben 16%-al, négytagú család 
?setében 20%-al, 6—8 tagú csa
lád esetében 25%-al és minden 
nagyobb családnál 30%-al, a- 
mlnt Brandonból jelentik.

Pénz beszél — az oláhoknál!
Köztudomású, hogy bankó- 

zörgetésre kitárulnak Rumániá 
bán még a legmagasabb hivata
lok ajtajai is és nincs az a ne
hézség, ami át nem lenne hidal
ható és becsület, ami meg nem 
volna vásárolható száz leu-ért. 
Még a katonaságnál is ez a hely
zet, ami annyival inkább érthe
tő, mert hiszen máskülönben 
miből szereznének egy kis mel
lékjövedelmet az oláh tisztek — 
arcpirosítóra ...

kénytelenek vagyunk elhallgat
ni — Írja, a sorozásnál ls nagy
becsben minősítik a pénzt. Elő-jkó vőlegényéhez utazó Balog í 
fizetőnk levele értelmében gya
logságnál három, csendőrség
nél vagy tengerészeknél négy 
évig kellene fiának szolgálnia 
az oláh hadseregben, de a so
rozáskor tudatták vele, hogy a- 
mennyiben tüzérnek megy és 
megfizeti a teljes ruházat, ló
felszerelés, valamint fegyverze
tének árát, továbbá, ha mindezt 
otthagyja a hadseregnek — rö
vid három hónap múlva kiadják 

ben levő családja érdekében neki az obsitot.

ZSIRÁF "BÉBI" IS VAN MAR!
A modern budapesti állatkert

ben Pasa, a 12 láb magas délceg 
zsiráf boldog apa lett: nejének 
kisleánya született. A zsiráfbébi 
Zsuzsi nevet kapott. Két nap a- 
latt 3 Inchet nőtt a kis zsiráf, a- 
mely eddig már 6 láb magas. Ke- Mint lapunk egy hűséges ol- 
reken 67 éve nem született zsl- j vasója — kinek nevét Erdély- 
ráf Magyarországon.

DITTON A. jhrJN
Winnipeg 298 Sel- 
klrk A ve alatt va
lódi ÓHAZAI mtt- 
köezörtie műhelyt 
nyitott és a legfi
nomabb munkákat

i Jutányos áron vál
lalja, garanciával.
Borotva .... 80c.
Hajnylrógép. 75c. jmw. a—rO
Ollók .... 28—85c

DRUMAR JÁNOS FORRADALOM EGY MAS VILÁGON
Nymft

Kaaadai dollárját
GYORSAN, BIZTOSAN ÉS 

A LEGMAGASABB 
ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ 

6HAZABA
GEORGE SZABÓ

*72 üli. 3*., WINNIPEG. MAH.

Hajójegyek, BcrisMá

Magyar Patika
Minden!#!. orroeeigok «e Drug 
ütőre tirgyak kaphatók. írja 

bajit magyarul.

MASSIG’S DRUG STORE
BOX; 1*4 REGINA, SASK.

i

-*

/

A

.i



-Tv : ■■■ «'
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UOY HÍVE. ÓH MAGYART]

-CSONKAMAGYARORSZÁG 
NEM ORSZÁG. EGÉSZ 

MAGYARORSZAO . 
MENNYORSZAGT

Qm
A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
(ÍME: HWJKDpH SKXDOH I CC* 18. IV. 1.

\

MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN? !Mindenekelőtt azt kell leszögeznünk, hogy a cseh lap ferdít. Azt 
senki sem állítja, hogy a nagyszombati egyetem magyar nyelven í 
tanított, hanem latinul adtak elő, mint akkor minden mi* egye
temen. Hogy a tanárok egy része tót származású volt, az csak! 
annyit bizonyít, hogy Pázmányban nem volt nemzeti elfogultság, i Debrecen. * hajdúk székváro- 
hanem előtte csak a tehetség számított. jM lunius 2<61 Ml ünnepi hetet

rendez. Az ünnepi hét program
jának kimagasló eseménye a 

A franciák földrajzi ismereteire jellemző, hogy az egyik j “Stadion" nevű hatalmas sport 
pártol vasúti közlöny kiadóhivatala egy temesvári könyvkereeke-1 pálya ünnepélyes megnyitása, 
dő cégnek küldött árjegyzékre rendeltetési helyül a következő- Inségmunka keretében épltet- 
ket irta: “Temesvár, Törökország." És ezek erőszakolták ránk ték meg a Stadiont a debreceni 
Trianont — földrajzi ismereteik alapján! nagyerdőben közvetlenül a

strandfürdő mellett. Kerülete 
2,200 láb, úgyhogy ez az óhaza 
legnagyobb “Rink”-je — aho
gyan ezt Kanadában mondanák 
Beosztása olyan, hogy egyszer
re két futballmérkőzést tart
hatnak.

A budapesti nemzetközi tor
naverseny után a külföldről 
Magyarországba sereglett tor
nászok nagy részét Debrecenbe 
viszik, hogy nekik is bemutas
sák a legmodernebb magyar 
stadiont.

A MAGYAR NŐI KÉZIMUNKA 
SIKEREI KÜLFÖLDÖN

A “Nőegyletek Magyar Mun
kát Védő Szövetsége” közgyű
lésén örömmel állapították 
hogy a kereskedelemügyi 
ntozter segítségével a 
szál és suskó-fonás 
sebb körben elterjed s a magyar 
blúzok tömegesen kerülnek M 
Párisba és egyéb külföldi váro
sokba. Az eddigi eredmények és 
a külföldről érkező érdeklődé
sek táplálják a szövetségnek 
azt a reményét, hogy a közeljö
vőben Angliát Is sikerűi 
nyerni a magyar női kézimun
kának.

Munkanélküliek modernizálják 
DebrecentARAD MEGYE

Millió* örökség tulajdonosát keresik Arad-megyében. Egy 
Marx nevű bécsi nagyiparos meghalt és értékes vállalatán kívül 
jelentős készpénzörökséget hagyott unokaőccsére, aki legutóbb 
Karánsebesen volt ktohivatalnok, majd onnan Arad vidékére köl
tözött. Az egész megyét felkutatják, de az örököst nem találták 

A szegény ember nem Is sejti, hogy egyszerre milliomos lett

BACS-BODROG MEGYE
ünnepélyesen iktatták be Bácsfeketehegyen Ágoston Sán

dor református püspököt, ki az első és egyedüli református püs
pöke Jugoszláviának A beiktatáson megjelentek a megszállott 
délvidéki református egyházak lelkészei és esperesei, a rokon
egyházak lelkészei és esperesei, a rokonegyházak küldöttel.

BORSOD MEGYE
Miskolc társadalma, a polgárság és a katonaság egyönte

tűen készült Görgey Artúr miskolci szobrának leleplezésére. Mis
kolcon kapott először szobrot az egész országban Kosstfth Lajos, 
közvetlen a millenniumi ünnepségei, után és most először kap 
ugyanott szobrot Görgey Artúr, as^848-49-es szabadságharc 
tragikus sorsú hadvezére.

A hét minden napjára tervez
nek sporteseményt. Debrecen a 
központja egy külföldi autóé 
túrának te. Ugyancsak rendez
nek nagyszabású lovasmutatvá 
nyokat az ünnepi hét keretében.

A MÁV. zenekar és a városi 
hangversenyeket ad. Egyik leg
kiemelkedőbb pontja az ünnepi 
hétnek a református kollégium 
udvarán rendezendő operai elő
adás. Az árkádok felhasználá
sával és páholyok építésével 
3500 néző számára alakították 
át az udvart ée három estén elő 
adják a budapesti operaház tag 
jal Kodály Zoltán nagysikerű 
dalmüvét, a “Hárl János"-t, 
melyet januárban rádión élvez
hettek Kanada magyarjai Or- 
mándy Jenő, a “Mlnneapolte 
Symphony Orchestra” karna
gyának vezényletével.

TEMES MEGYE

Tornász-világbajnokság Budapesten
A magyar sportéletnek még a 

fényes eredménnyel végződő 
magyar-angol mérkőzésnél Is 
nagyobb méretű eseménye a hu 
dapesti tornász-világ bajnokság. 
30 ezer magyar tornász ée tor
nászleány fölvonulása ad való
ban szín pompás keretet a vi
lágbajnoki küzdelemnek az or
szágos tomaünnepélyen, amely 
a Magyar Országos Torna Szö
vetség 50 éves jubileuma alkal
mából, múlt csütörtökön vette 
kezdetét.

népségekre. Belgiumból ezer, 
Bulgáriából 1,400, Franciaor
szágból 2,000, Svájcból 1,000 
tornász jelentkezett, Ausztriá
ból is tömegesen érkeztek, a 
németek száma pedig 8,600.

A nevezések sorrendjében 
Magyarország, Svájc, Olaszor
szág, Lengyelország, Belgium, 
Csehország, Anglia, Finnország 
Palesztina, Mexico, Jugo-Szlá- 
via, Franciaország, Bulgária, 
Németország, Hollandia és 
Luxemburg, tehát 16 nemzet 
legjobb testedzői vettek részt a 
budapesti tornász-világbajnok
ságon, melynek sport-eredmé
nyeit is közölni fogjuk.

MINÉL TÖBB AZ ELŐFIZETŐ, 
ANNAL TÖBB AZ OLVASNI

VALÓ — JÖJJÖN ÖN 18 
SEGÍTSÉGÜNKRE!

FEJÉR MEGYE
Mogyoróéi Ferenc székesfehérvári borbélysegéd nagy tár

sasággal kirándult Pusztapalotára, Mátyás király vadászvárá
nak romjaihoz. Mogyorósi felmászott az omladék legmagasabb 
bástyájára, ott valószínűleg megszédült és a húsz méteres mély
ségbe lezuhant Halálra zúzta magát.

JASZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE 
A "Jászárokszállási Újság” Írja: Boronáiták a főteret. Nem 

megszóláaképpen Írjuk — sőt — de gondoljuk csak el, hogy egy 
ilyen nagy községben, ahol majdnem 14.000 lélek él, 1934-ben, a 
rádió, repülőgép, autó és egyéb modern vívmányok korában a fő
teret még mindig csak boronáiják! Bár még mindig jobb a boró
nájáéban gyönyörködni, mint abban a pokoli, fekete sártömeg
ben, mely elterül egy kis eső után a főtéren...”

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
Mostanában bontották fel Fitosa Vilmos volt nagykörűéi 

rendőrfőkapitány végrendeletét. 60 ezer pengő értékű kurtáját a 
városnak adta Fitosa, a nagykőrösi református egyháznak pedig 
közel negyedmillió pengő értékű alapítványt hagyott; 230 hold 
jól felszerelt elsőrangú gazdaságának haszonélvezetét két test
vérére hagyományozta azzal a kikötéssel, hogy haláluk után a 
vagyon alap legyen a szegény gyermekek felsegltésére.

POZSONY MEGYE
A •'Narodni Llsty” abból az alkalomból, hogy a magyarság 

1985-ben meg akarja ünnepelni a nagyszombati egyetem alapí
tásának háromszázéves jubileumát éles támadást intéz ellenünk, keztek sportolók a tomászün-

Külföldre megy a Hortobágyi Körkép
Az “International Gymnastlc 

Federation" fennhatósága alatt 
rendezik a világbajnoki verse
nyeket, melyek junlus 3.-ig, az
az négy napon át tartottak.

Junius elsején délelőtt kez
dődött a világbajnokság ifjúsá
gi és női versenye torna-szere
ken a kerepesl-uti uj Ügető pá
lyán. 2.-án a világbajnoki és if
júsági versenyek atlétikai ré
szét tartották meg az MTK 
sporttelepén. 3.-án folytak le az 
országos, vidéki és szövetségi 
versenyek. Junlus 4.-én egész
napos kirándulás a Balatonra, 
6.-én Debrecenbe és a Horto-

Egy lelkes magyar festőmű
vész Kovács János hatalmas 
méretű, 330 láb hosszú és 24 láb 
magas körképet festett a Hor- 
tobágyról, amelyet Budapesten, 
külön erre a célra emelt kör- 
alaku épületben mutatnak be. 
Az épület előtt hortobágyi csi
kósok fogadják az érkezőket. A 
köralaku hatalmas festmény 
nagyszerű áttekintést nyújt a 
délibábos Hortobágy végtelen
jébe. Látható a híres hidi vásár, 
a csikósok mulatozásával, a ki

törő vihar, a menekülő ménes, 
a csikóstanya ebédelő csikósok
kal, a híres cifra ménes és cifra
gulya az Hatónál, a birkanyi- 
rás no meg a felejthetetlen dé
libáb. A körkép, budapesti be
mutatása után a debreceni sta
dion megnyitásának látványos
ságai között szerepel, majd kül
földi körútra viszi a művész. Itt 
említjük meg, hogy legutóbb az 
“IUustrated London News" gyö 
nyörü fényképfelvételek kísére
tében úgy emlékezett meg a dé
libábról, mint a földkerekség e- 
gylk legcsodálatosabb tünemé
nyéről.

MAGYAROK
GYÓGYSZERTÁRA

•hol orvosságát legjutányosabban 
szerezheti be. Recepteket és rende
léseket a legpontosabban elkészí

tünk és szállítunk vidékre le.
THE FRANK HEDLEY Co.

McFARLAND Bldg. 4th Avej 8. 
LETHBRIDGE, Alt*.

W

bágyra, 6.-án Gödöllőre, Lilla
füredre ée Miskolcra, Sopronba 
és Szegedre külön vonatokon. 

Európa minden részéből ér-

Miért betegeskedik?
A szervezet tisztátalanságai sok kö

zönséges betegség okai.
E tisztátalanságok csak úgy távolíthatók el, 

ha a kiválasztási szervek helyesen működnek.
Fomi-féle

NAGYSZABÁSÚ

óra kiárusítás
Vadonat uj 16-oe nagyságú 7 köves 
Elgin órák fehér arany tokban, tel
jes jótállással $10. Rendeljen míg 

a készlet tart.

JOHN R. PISKO
5124th Ave. 8. LETHBRIDGE, Alta

Alpenkráuter HAZAI KAPÁK
kiváló acélból, azonnali szállításra:
No. 1. háromszögű kis kapa .$1.26 
No 2. nagyalakú lekerekített ÓUL.
No 3. nagyalakú háromszögű.........
No 4. nagyalakú négyszögletes.... 
darabja $1.75. Keményfa kapanyél 

külön 50 cent. ’ 1 
A pénz kézhezvétele napján felad
juk, a szállítást ml fizetjük. Küldje 

rendelését erre a címre:

D A N U B I A
645 Main Street, Winnipeg, Mán.
Világhíres “VULKÁN” kassák, fe- 
nökövek, élesítő kalapácsok ée ül
lők máris útban vannak Európákéi 

I és megrendelhetők a fenti elmen.

híres arról, hogy e szervek működését serkenti, segítve őket
” E*T Síf tTeyósyfü-ir.
csak olyat tartalmaz, ami a szervezetnek jót fog tenni. 

Gyógyszertárostól ne kérje, mert ezt csakis különleges 
ügynökök szállítják. További felvilágosításért forduljon

DR. PETER FAHRNEY &SONS CO.
2501 Washington Hívd.

Vámmentesen szállítva Kanadaba.

mely

NEMIBAJOK
Elhanyagolt titkos beteg
ségének szomorú követ
kezményeit senki el nem ke 
rülheti. Vegye elejét a ko
molyabb bajnak, 
nálja azonnal a XXX jelű 
készletet, mely e bajnak el
ismert
gyógyszere. A csomago
lásról senki sem Ismeri feL 
Titokban használhatja. A 
készlet ára $5.00.
A TISZTÁTLAN VÉR I- 
DÉZTE BETEGSÉGEK a- 
zok, amelyeknek borzasztó 
következményei ellen hala
déktalanul védekeznie kell! 
Kitűnő és számtalanszor 
kipróbált szere e betegsé
geknek a “Vörös Kereszt" 
SARSAPARILLA JÓDKÁLI 
vérttoztltó. Egy üveg $1.25 
és 6 üveg egy teljes kész
let $5.00.
VÖRÖS KERESZT PATIKA 
12302 R. Buckeye Road.

CLEVELAND, OHIO.

CHICAGO. ILL.
C O.

HELYI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEK!
Hasz-

leghathatósabb
GABONA - TŐZSDE

BÚZA — 3 centtel emelkedett 
No 1. 81 cent; No 2. 78 c; No I. 76e; 

No 4. 72 c; No 5. 68 cent.
ZAB — 1 centtel emelkedett 

No 1 CW 38 cent No 2 CW M cent 
ARRA — 3 centtel emelkedett 

No 3 CW 43 cent No 4. CW 40 cent 
LEN — változatlan

No 1 CW IL70 No 2 CW fl.M ' 
ROZS «— 3 centtel emelkedőit 

No 1 CW 64c; No 3 CW 49 cemL

FORRADALOM EGY MAS VILÁGON DRUMAR JÁNOS

Azután leroskadt a székbe.
— És még azt mered mondani, hogy nem öltél meg! ...

Mlnnehaha! Mlnnehaha!
— ön Irgalmatlanabb, mint a galamb volt A gyermek 

megbocsátott n^kem!
—- Hát él? — lélegzett fel Tycho.
—- Mikor a robbanás megreszkettetté a földet és a láng 

felcsapott a torony oldalán, egy alakot láttam lesurranni a szem
közti sziklafalról, aki futva Igyekezett a lángbaborult épülethez. 
Ugyanakkor előrohantak az ön munkásai te és foglyul ejtettek. 
Mester! ön előtt nincs titkom. Felfedtem ön előtt minden bűnö
met De gyávasággal nem vádolhatnak engem. Én pedig gyáva
ságnak tartom a védtelen nőt megtámadni és gyávaságnak a ha
zugságot! Mikor annak a gyermeknek segélykiáltásait meghal
lottam, ki akartam magamat tépni társainak kezel közül, hogy 
felrohanjak hozzá és lehozzam. — Nem látjátok, hogy izzó már a 
vastető! Engedjetek odaégnem, ha megmenthetem!

— Beszélj! Beszélj! Gyorsan! — kiáltott Tycho félőrülten.
— Egy indus leány lihegve állott meg a torony alján. A be

járatnál kicsapódó láng vteszaüzte. Kémlelve nézett körül Aztán 
felvetette magát a szomszéd fa ágaira, felkúszott az első emelet 
magasságáig, itt megközelítette a tornyot és beugrott az ablakon.

— Gyorsan! Gyorsan! Megmenekültek?
—- Igen. A fehér leány sértetlenül Az indus leány súlyosan 

megsebesülve. Türelmetlenségemben, hogy a gyermek megmen
tését másnak kell átengednem, leütöttem egyik emberét, amivel 
egy cseppet sem tettem kedvezőbbé helyzetemet De ki kellett sza
badulnom, hogy megfizessem ezt a tartozást hogy kiirtsam a go
noszságnak két megtestesült szellemét Az egyikkel ön már leszá
molt Most én következem. Legyen nyugodt, igazságos bírája lé

te magamnak.

— Piros virág illik ablakodba, nem a sárga!
— A liliom a virágok királynője, mint királynő az asszo

nyok között Paradicsommadár, aki visszahozta elém Fehér Sólyo
mét, hogy kihűlt homlokomra rákösse a fekete szalagot.

— Szegény szenvedő leány! — sóhajtott fel Andrea.
— Szedd le az ezüst-esőt az imbolygó folyondárok szárai

ról és hozd el nekem Fehér Sólyom! — eáengett tovább Hyawatha 
— Nem illik kebledre fehér virág. Pirosat hozok majd oda. 
— Én szeretem ezt a virágot, mely úgy hajladozik, mint 

a sápadt leány hullámzó járása, akit te annyira szeretsz, Fehér 
Sólyom!

1
PÉNZ-PIAC i

(Cenadlan Preee Junlus 1-1 jeleeMee)
Amerikai dollár, vételnél_____ |IJ*
Angol font_____
Megynr Pengő ..
Cseh korona ___
Jugo dinár__ __
Humán len_____

•Mi
— Oh, én megmentőm! — zokogott Mlnnehaha az indus 

leány lábainál.
— Tépd le nekem az árnyékban rejtőző ylang-ylang vi

rágját és add oda a gyászoló asszonyoknak, akik a bokrok között 
siránkoznak a megásott gödör felett

— A te hollóhajadba nem illik a kék szin. Pirosat tűzünk

- *»•«
— 4.1* cent
---- Ml

*4 eent
Budapesti Jegyzés május 17.4*

Kanadai dollár________ P 125—léi
Amerikai dollár P 10-144

oda!
ALLAT - VÁSÁR

SZOPÓS BORJÚ 25 centtel esett
4.7* — (JO 
MO — 40

— És szeretem ezt a virágot, mely olyan színű, mint a te 
szemed. Fehér Sólyom!

A leány arcára húzta a takarót, hogy beleharapja a fáj- Jó
Közepes .....................

1 TINÓ — változatlandalmát.
— Szenved nagyon? — kérdezte gyöngéden Andrea.
— Nem az égés sebei ölnek meg — tördelte a leány kí

nosan. — Hanem valami, amit nem tud meggyógyítani a varázsló.
A haldokló tagjai remegni kezdtek. Fázós didergés lepte 

el egész testét.
— Már csak percei vannak még az életből — szólt szomo-

í Jó 4 50 — sso 
*50 — 4.0Közepes 

ÖKÖR — 25 centtel esett
Jé 450—50 

150 — «0
2 60 — s.ee

Közepes .. ..................
Silány ..........................

BIKA — változatlanI ruan Tycho. |J4 2.00 — 2.50
10 — 1.0 

SERTÉS — 25 centtel emelkedett
Válogatott ..........................
Nehéz ..................................
Könnyű ................................
No. 1. Koca ......................
No. 2. koca .........................
BÁRÁNY — 60 centtol 01

— Nem lehet megmenteni? — suttogta Andrea, hogy a 
gyermek meg ne hallja.

— Tycho hallgatagon Intett lemondólag kezével 
— Amikor égett sebeknél a hideglelés beáll, az a szerve

zet ellenállóképességének elfogytál jelenti
— Miről beszéltek? — kérdé a leány fogvacogva.
— A tavaszról gyermekem — telelt Tycho. 

visszatérnek a fészketépttő fecskék és visszahozzák egészségedet. 
A leány bánatosan mosolygott:
— Tudom. Megmondotta a hópacslrta! Mikor a hamvas 

— 207 —

Silány

20 ÉVES nőtlen fiatalember házasa**
céljából szeretne megismerkedni 20—
10 év közötti leánnyal vagy fiatal öz
veggyel $1,500 megtakarított pénzem 
vsa. fényképpel ellátott komoly leve
leket “ARANY-BANYA" jeligére á 
kiadóhivatalba kérek: *75 Hargrave 
Street WINNIPEG, Mán

7.
00

A BÉRCEK VISSZHANGZANAK
Amikor •0Fehér Sólyom a sárga HHom kiayfflott 

Illatára szépen szóló hangot ad a pitypalatty — Silány
BIRKA — változatlan

5.0 7.0
MIÉRT FIZETNE 2 CENTNÉL 
TÖBBET ÚJSÁGJÁÉRT???..

Já 1.0 SAS
Silány 1.0 10a—*— -

&&:■

‘

8 T\0 VÉL
kiadványéi között vezet i

“THE NOR’WEST 
FARMER”

a kanadai vidék pionír folyó
irata óe a

“NATIONAL HOME 
M0NTHLY”

az ország legelterjedtebb 
“magazln"-Ja.

Ezenkívül nyolc azak-folyólret 
•zolgilja az Iparotok ás kacsa 
ködök érdekelt. Bővebb felvlli- 
goaltáeért, mutatványszámért 

írjon arra a címre:

8TOVEL PUBLISHINO Co„ 
Bannatyna Ave., WINNIPEG.

kicsi? nagy
Jeligés levelet kiadó továbbit

Á r b Eredménybena n

a

APRÓHIRDETÉSE
E*7 számban való közlés ára 60 c., 

bárom $10
Szigorúan elére fizetendő

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. 
Zlotyt sz alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a 
világ bármelyik országba. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg alá
íróit nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi kész
ségesen fiiunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a 

hajójegyet kedvező részletfizetésre le adjuk.
Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.
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